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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: Μεγάλες οι ελλείψεις σε προσωπικό και υλικοτεχνική υποδομή στο Προκεχωρημένο 
Εργοστάσιο Βάσης (304 ΠΕΒ) στο Βελεστίνο Μαγνησίας 

  Πρόσφατα κλιμάκιο του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας πραγματοποίησε επίσκεψη 
στο Προκεχωρημένο Εργοστάσιο Βάσης (304 ΠΕΒ) στο Βελεστίνο Μαγνησίας. 

Κατά την επίσκεψη και σε συνάντηση με τους εργαζόμενους αναδείχτηκαν μια σειρά από 
προβλήματα που απασχολούν το προσωπικό, τα περισσότερα από τα οποία χρονίζουν, 
παρ’ ότι αυτά έχουν τεθεί και στο παρελθόν κατά τη διάρκεια διακυβέρνησης της χώρας 
από Ν.Δ., ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ.  

Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που κατέδειξαν οι εργαζόμενοι είναι η μεγάλη 
έλλειψη προσωπικού, αφού οι οργανικές θέσεις καλύπτουν μόνο το 25%. Μάλιστα, με 
δεδομένο ότι το επόμενο διάστημα θα υπάρξουν συνταξιοδοτήσεις προσωπικού, το 
πρόβλημα θα οξυνθεί ακόμη περισσότερο. 

Τόνισαν ότι υπάρχει απουσία μέτρων Υγιεινής και Ασφάλειας, καθώς και των 
απαραίτητων Μέσων Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ). Χαρακτηριστικά, επεσήμαναν ότι το 
σχετικό κονδύλι που δαπανήθηκε για την αγορά των ΜΑΠ ήταν μόλις τρεις χιλιάδες (3.000) 
ευρώ για το σύνολο του πολιτικού και στρατιωτικού προσωπικού. Αυτές οι περικοπές είναι 
απόρροια της γενικότερης κυβερνητικής πολιτικής συρρίκνωσης των δαπανών για την 
ασφάλεια και προστασία του προσωπικού, μεταφέροντας στην ατομική ευθύνη των 
εργαζόμενων την ασφάλεια στον εργασιακό χώρο, καθώς και το κόστος αγοράς των 
σχετικών υλικών στην τσέπη των εργαζομένων. 

 Ιδιαίτερη ανησυχία εκφράστηκε από τους εργαζόμενους για την ασφάλεια και την  
υγιεινή των υποδομών, αφού υπάρχει μεγάλη διάβρωση στους σκελετούς των κτηρίων, τη 
στιγμή που λειτουργούν γερανογέφυρες πολλών τόνων, ενώ οι στέγες των κτηρίων 
εξακολουθούν να είναι από αμίαντο, υλικό που πέρα από κάθε επιστημονική αμφισβήτηση, 
ενοχοποιείται άμεσα για καρκινογενέσεις.     

 Με δεδομένο πλέον και σύμφωνα πάντα και με το ελληνικό δίκαιο, για τον αμίαντο, αλλά 
και τα υλικά που τον περιέχουν έχει απαγορευτεί η εμπορία και χρήση τους από 1 Γενάρη 
2005, η κυβέρνηση οφείλει τώρα να πάρει όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα και να προχωρήσει 
άμεσα στην ασφαλή απομάκρυνση του αμίαντου (σύμφωνα με τα υπάρχοντα πρωτόκολλα) 
από τα στρατιωτικά εργοστάσια και τις στρατιωτικές μονάδες.  

Η κυβέρνηση κάθε χρόνο δαπανά δισεκατομμύρια για τις ανάγκες των 
αμερικανονατοϊκών, για τη συμμετοχή τμημάτων των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων σε 
ξένες πολεμικές αποστολές, για τη λειτουργία των βάσεων, για εξοπλισμούς άσχετους με 
την άμυνα και την προστασία των συνόρων και των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας. 
Όταν όμως πρόκειται να καλύψει άμεσες και επιτακτικές ανάγκες, σχετιζόμενες με την 
υγεία των εργαζομένων στα στρατιωτικά εργοστάσια, των στρατευμένων και των στελεχών 
των Ενόπλων Δυνάμεων στις στρατιωτικές μονάδες, η κυβέρνηση επικαλείται 
δημοσιονομικές δυσκολίες. 

Πέρα από τις προαναφερόμενες παρατηρήσεις, οι εργαζόμενοι τόνισαν ότι παρά το 
γεγονός, ότι το εργοστάσιο διαθέτει σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό, δεν προχωρούν 
ούτε οι επισκευές των αρμάτων (κύριο αντικείμενο του εργοστασίου), ούτε ο 
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εκσυγχρονισμός τους. Ακόμη υπάρχουν μεγάλες ελλείψεις και καθυστερήσεις στην 
προμήθεια ανταλλακτικών για την επισκευή των αρμάτων. 

Η αντιπροσωπεία του ΚΚΕ τόνισε ότι με ευθύνη της κυβέρνηση της Ν.Δ., αλλά και των 
προηγούμενων του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, προχωράει η απαξίωση, με 
διαφαινόμενη τη δημιουργία προϋποθέσεων συρρίκνωσης και τελικά ιδιωτικοποίησης  του 
304 ΠΕΒ. Επισημάνθηκε, επίσης, ότι παρά το γεγονός ότι αποτελεί εργοστάσιο 
στρατηγικής σημασίας για την άμυνα της χώρας, «θυσιάζεται» προς όφελος της 
κερδοφορίας του κεφαλαίου, στα πλαίσια των εξοπλιστικών σχεδιασμών των ΗΠΑ, του 
ΝΑΤΟ και της Ε.Ε.   

Το κλιμάκιο του ΚΚΕ τόνισε στους εργαζόμενους ότι αντιστέκεται στην πορεία της 
ιδιωτικοποίησης, στις απολύσεις, στην κατάτμηση και στην περαιτέρω απαξίωση του 
εργοστασίου. Απαιτεί σταθερές σχέσεις και αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας, κλαδικές 
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με μισθούς που να καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες των 
εργαζομένων, αναδεικνύοντας ταυτόχρονα ότι αυτή διαθέτει σημαντικές παραγωγικές 
δυνατότητες, που θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν πολλαπλά, όπως για παραγωγή 
αμυντικού εξοπλισμού αλλά και παραγωγή μέσων για ειρηνικές χρήσεις, στο πλαίσιο ενός 
ριζικά διαφορετικού δρόμου ανάπτυξης της κοινωνίας και της οικονομίας, με στόχο την 
ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών.  

     ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

-  Την πρόσληψη μονίμου προσωπικού και την κάλυψη όλων των κενών θέσεων σε όλα τα 
τμήματα του εργοστασίου. 

- Άμεση αγορά των απαραίτητων Μέσων Ατομικής Προστασίας για τη δωρεάν κάλυψη των 
αναγκών και την προστασία της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων. 

- Την άμεση απομάκρυνση του άκρως επικινδύνου αμίαντου για την υγεία των 
εργαζομένων από τις στέγες του εργοστασίου. 

- Τις απαραίτητες επισκευές, αναβαθμίσεις και τον εκσυγχρονισμό στις κτηριακές 
εγκαταστάσεις. 

- Την άμεση προμήθεια όλων των απαραίτητων ανταλλακτικών. 
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